

U Z N E S E N I E

Najvyšší súd Slovenskej republiky v právnej veci navrhovateľa **M. T., s. r. o., so sídlom B.**, IČO: X., právne zast. Advokátskou kanceláriou B.-Ď., s. r. o., so sídlom D., IČO: X., proti odporkyni **K. M., podnikateľka s miestom podnikania P.**, IČO: X., **o nariadenie predbežného opatrenia**, vedenej na Krajskom súde v Košiciach pod sp. zn. 3 Cob 35/2011, takto

r o z h o d o l :

Príslušným súdom na odvolacie konanie je Krajský súd v Prešove.

O d ô v o d n e n i e :

Krajský súd v Košiciach predložil vec, vedenú na tomto súde pod sp. zn. 3 Cob 35/2011, Najvyššiemu súdu Slovenskej republiky na určenie príslušného súdu podľa ust. § 105 ods. 2 O. s. p. v spojení s ust. § 211 ods. 2 O. s. p. Podľa jeho názoru na prejednanie odvolania podaného proti uzneseniu Okresného súdu Kežmarok je miestne príslušný Krajský súd v Prešove, pretože Krajský súd v Košiciach je príslušný podľa ust. § 11 ods. 2 zákona č. 371/2004 Z. z. o sídlach a obvodoch súdov Slovenskej republiky len v prípade, keď ako súd prvého stupňa rozhodoval súd príslušný podľa ust. § 11 ods. 1 citovaného zákona, t. j. Okresný súd Košice I., ktorý je príslušný na konanie vo veciach ochrany práv k predmetom priemyselného vlastníctva podľa osobitných predpisov a ochrany práv z nekalej súťaže.

Podľa ust. § 105 ods. 1 O. s. p. súd skúma miestnu príslušnosť iba podľa § 88. Ak však navrhovateľ vystupuje v rôznych veciach opätovne ako navrhovateľ, alebo ak miestnu príslušnosť namieta odporca, súd skúma miestnu príslušnosť aj podľa § 84 až § 87. Súd skúma miestnu príslušnosť prv, než začne konať o veci samej. Neskôr ju skúma len na námietku účastníka, ak ju uplatní najneskôr pri prvom úkone, ktorý účastníkovi patrí.

Podľa ust. § 105 ods. 2 O. s. p., ak súd podľa odseku 1 zistí, že nie je miestne príslušný, neodkladne postúpi vec príslušnému súdu bez rozhodnutia, alebo ju za podmienok uvedených v § 11 ods. 3 O. s. p. predloží Najvyššiemu súdu Slovenskej republiky; o tomto postúpení súd upovedomí účastníkov.

Podľa ust. § 105 ods. 3 O. s. p., ak súd, ktorému bola vec postúpená, s postúpením nesúhlasí, alebo účastník postúpenie namieta do 15 dní od doručenia upovedomenia o postúpení, predloží vec na rozhodnutie svojmu nadriadenému súdu; jeho rozhodnutím je viazaný aj súd, ktorému má byť vec podľa rozhodnutia nariadeného súdu postúpená.

Navrhovateľ sa podaným návrhom domáhal nariadenia predbežného opatrenia, ktorým by súd odporkyni uložil zákaz nakladať s doménou jojcafe.sk, najmä previesť majetkové právo k doméne na tretiu osobu, a to kúpnu zmluvou, darovacou zmluvou alebo iným právnym titulom, na základe ktorého by si tretia osoba mohla uplatňovať svoje vlastnícke práva k tejto doméne. Návrh na nariadenie predbežného opatrenia podal na Okresnom súde Kežmarok, ktorý uznesením zo dňa 20. 12. 2010, č. k. 8 Cb 100/2010-13 rozhodol tak, že návrh na nariadenie predbežného opatrenia zamietol. Proti tomuto uzneseniu podal navrhovateľ odvolanie.

Okresný súd Kežmarok predložil vec na rozhodnutie o odvolaní Krajskému súdu v Prešove ako súdu odvolaciemu z dôvodu, že Okresný súd Kežmarok patrí do obvodu Krajského súdu v Prešove.

Krajský súd v Prešove listom zo dňa 08. 02. 2011 podľa ust. § 104a ods. 1 O. s. p. v spojení s § 211 ods. 2 O. s. p. postúpil vec na rozhodnutie o odvolaní Krajskému súdu v Košiciach z dôvodu, že vo veci ide o ochranu práv k predmetom priemyselného vlastníctva podľa osobitného zákona a ochranu práv z nekalej súťaže. Podľa jeho názoru na konanie o opravných prostriedkoch proti rozhodnutiam vydaným v konaní o ochrane práv k predmetom priemyselného vlastníctva podľa osobitných predpisov a ochrane práv z nekalej súťaže je podľa ust. § 11 ods. 2 zákona č. 371/2004 Z. z. príslušný Krajský súd v Košiciach.

Krajský súd v Košiciach s postúpením veci Krajským súdom v Prešove nesúhlasil a podľa ust. § 105 ods. 2 O. s. p. v spojení s ust. § 211 ods. 2 O. s. p. predložil vec

na rozhodnutie Najvyššiemu súdu Slovenskej republiky s poukazom na to, že uznesenie o nariadení predbežného opatrenia vydal Okresný súd Kežmarok, ktorý nepatrí do obvodu Krajského súdu v Košiciach. Poukázal tiež na to, že ust. § 11 ods. 2 zákona č. 371/2004 Z. z. platí iba v prípadoch, ak ako súd prvého stupňa rozhodoval súd príslušný podľa ust. § 11 ods. 1 citovaného zákona.

Zákon č. 371/2004 Z. z. o sídlach a obvodoch súdov Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov v ustanovení § 11 upravuje tzv. kauzálnu príslušnosť súdov na konanie vo veciach ochrany práv k predmetom priemyselného vlastníctva podľa osobitných predpisov a ochrany práv z nekalej súťaže. V odseku 1 citovaného ustanovenia určuje, ktoré súdy ako súdy prvého stupňa sú príslušné na konanie vo veciach ochrany práv k predmetom priemyselného vlastníctva a ochrany práv z nekalej súťaže, pričom týmito osobitne určenými súdmi sú Okresný súd Bratislava I. (pre obvody Krajského súdu v Bratislave, Krajského súdu v Trnave a Krajského súdu v Nitre), Okresný súd Banská Bystrica (pre obvody Krajského súdu v Banskej Bystrici, Krajského súdu v Žiline a Krajského súdu v Trenčíne) a Okresný súd Košice I. (pre obvody Krajského súdu v Košiciach a Krajského súdu v Prešove). Ustanovenie § 11 ods. 2 citovaného zákona zase určuje, ktoré súdy sú príslušné na konanie o opravných prostriedkoch v týchto veciach, pričom týmito súdmi sú Krajský súd v Bratislave, Krajský súd v Banskej Bystrici a Krajský súd v Košiciach.

V predmetnej veci navrhovateľ podal návrh na nariadenie predbežného opatrenia na Okresnom súde Kežmarok, ktorý vo veci ochrany práv k predmetom priemyselného vlastníctva a práv z nekalej súťaže rozhodol uznesením zo dňa 20. 12. 2010. Keďže proti uzneseniu tohto súdu navrhovateľ podal odvolanie, tak funkčne príslušným súdom na rozhodnutie o tomto odvolaní je Krajský súd v Prešove, do obvodu ktorého patrí Okresný súd Kežmarok. Najvyšší súd Slovenskej republiky sa stotožnil s názorom Krajského súdu v Košiciach, že Krajský súd v Košiciach by bol príslušný na konanie o odvolaní podľa ust. § 11 ods. 2 zákona č. 371/2004 Z. z. o sídlach a obvodoch súdov Slovenskej republiky len v prípade, ak by vo veci rozhodol ako súd prvého stupňa Okresný súd Košice I. (ako súd príslušný podľa ust. § 11 ods. 1 písm. c/ zákona č. 371/2004 Z. z. pre obvody Krajského súdu v Košiciach a Krajského súdu v Prešove).

S poukazom na vyššie uvedené Najvyšší súd Slovenskej republiky rozhodol tak, že funkčne príslušným súdom na konanie o odvolaní je Krajský súd v Prešove. Jeho úlohou o.i.

bude skúmať, či zo strany Okresného súdu Kežmarok boli splnené podmienky konania podľa ust. § 103 O. s. p. pri rozhodovaní o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia.

Poučenie: Proti tomuto uzneseniu nie je prípustný opravný prostriedok.

V Bratislave 3. marca 2011

JUDr. Beata Miničová, v. r.
predsedníčka senátu

Za správnosť vyhotovenia: Hana Segečová